



№ 4 (2141)

23 февраля

2024 г.

Пятница

www.bsut.by

ВЕСТИ

ГАЗЕТА УЧРЕЖДЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЯ
«БЕЛОРУССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
УНИВЕРСИТЕТ ТРАНСПОРТА»

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В СЕНТЯБРЕ 1956 ГОДА

БЕЛГУТА

25 ФЕВРАЛЯ
2024 ГОДА



АФГАНИСТАН – НАША БОЛЬ И ПАМЯТЬ

В нашем университете состоялась диалоговая площадка, посвящённая Дню памяти воинов-интернационалистов. 35 лет назад завершилось выполнение боевой задачи ограниченным контингентом советских войск в Афганистане.

Более тридцати тысяч уроженцев Беларуси выполняли интернациональный долг. Девятилетняя война унесла жизни 15 тысяч солдат и офицеров. 771 белорус не вернулся на Родину.

Александр Викторович Дребезов, 35 лет назад выполнявший интернациональный долг вдали от родины в гвардейских воздушно-десантных войсках, подробно рассказал о боевых операциях и военных событиях в Афганистане, истории самоотверженных подвигов советских солдат, солдатской дружбе и взаимопомощи.

Как человек, чья судьба тесно сплетена с судьбой Отечества, он не мог не говорить о том, как важно хранить нашу главную ценность – мир. И в завершение своего выступления прочитал авторские стихи о Великой Отечественной войне.

Третьекурсник факультета экономики и бизнес-технологий, член историко-патриотического клуба «Отечество» Александр Райко продемонстрировал форму и обмундирование солдат, которые несли службу в Афганистане, рассказал о том, как чтят память об их подвиге в нашем университете. Студенты и сотрудники нашего

университета получили возможность задать вопросы гостям. Молодых людей интересовало все, что связано с историческими событиями тех лет, что происходит сейчас и чем занимается областная организация Белорусского союза ветеранов войны в Афганистане.

Александр Викторович, отвечая на вопросы, рассказал об истории взаимоотношений СССР и демократической Республики Афганистан, раскрыл причины, по которым СССР был вынужден принять участие в военных действиях на территории этого государства, вспомнил, с какими трудностями сталкивались наши военные. Он также поведал о том, как сложилась судьба ветеранов афганской войны, которые проживают в нашей области и Гомеле, как поддерживает их Белорусский союз ветеранов войны в Афганистане.

С. М. Васильев, обращаясь к нашим студентам и курсантам, выразил уверенность в том, что наша молодежь знает, как важно учиться на уроках прошлого. Пример для всех – люди, которые являются образцом мужества и стойкости, воины-интернационалисты.

Татьяна МОДИНА

ПОДВИГИ – ЭТО НАВСЕГДА

По доброй традиции в дни особенных торжеств руководители университета, преподаватели, сотрудники, студенты и курсанты проводят митинги у памятника братьям Лизюковым на площади Победы. На этот раз митинг посвящался Дню защитников Отечества и Вооружённых Сил Республики Беларусь.

...Звучит над площадью четкий голос ведущего – студента факультета ПГС Вячеслава Дергачёва. Он говорит о том, что праздник 23 февраля всегда был и остается праздником настоящих мужчин, и в первую очередь тех, кто давал присягу на верность Родине и своему народу. Ведущий объявляет митинг открытым.

Звучит гимн Республики Беларусь. Затем слово предоставляется проректору по воспитательной работе С. М. Васильеву.

– Мы помним наших героев, наших защитников Отечества, – сказал Степан Михайлович. – В date 23 февраля выражено огромное уважение к тем, кто стоит на страже родной земли, признании выдающихся заслуг многих поколений воинов, отстоявших свободу и независимость Отчизны на полях сражений. Защищать Родину, дом, свою семью – прямой долг и обязанность настоящего мужчины и патриота. Мы гордимся нашими героями и делаем все возможное, чтобы молодое поколение хранило о

них память, ибо подвиги – это навсегда.

Слово взял курсант факультета ВТФ Владислав Лаврентьев. Он говорил о том, что в настоящее время военнослужащие с честью продолжают героические традиции наших отцов и дедов, защищают сизидательный труд белорусского народа. Мы построили и будем дальше укреплять нашу суверенную и независимую республику. Для этого у нас есть силы, а главная наша сила – в единстве.

Слово было предоставлено студентке факультета экономики и бизнес-технологий Виолетте Дёшевой.

– В этот день нельзя забыть участников боевых сражений. Прошу почтить память погибших героев, защитников Отечества минутой молчания.

К подножию памятника были возложены цветы.

В этот день курсанты ВТФ участвовали в торжественной церемонии возложения цветов и венков к братским захоронениям и мемориальным комплексам Железнодорожного района г. Гомеля по улице Троллейбусной, 8-й Иногородней, а также в микрорайоне Костюковка.

Алина ВЕРЕС

НИЧТО НЕ ЗАБЫТО, НИКТО НЕ ЗАБЫТ

На гражданском кладбище по улице Барыкина с участием руководителей университета, преподавателей и курсантов состоялась церемония возложения венков и цветов на три братские могилы, где захоронены более тысячи воинов и мирных жителей, погибших в годы Великой Отечественной войны.

Состоялся митинг, на котором выступил проректор по научной работе А. А. Ерофеев.

Александр Александрович подчеркнул, что мы всегда будем помнить тех, кто подарил нам свободу и независимость, утвердил наше право быть хозяевами родной земли.

Анна КУДИНА

ПРАЗДНИК ПАТРИОТОВ СТРАНЫ

Уважаемые ветераны, офицеры, курсанты, преподаватели, сотрудники и студенты! Сердечно поздравляю вас с Днем защитников Отечества и Вооружённых Сил Республики Беларусь!

Это праздник людей мужественных, сильных, истинных патриотов своей страны. Он является данью глубокого уважения всем, кто служил на благо Отечества, несет боевую вахту в настоящее время, и тем, кто только готовится вступить в ряды Вооружённых Сил.

Мужество и самоотверженность наших воинов помогли Отечеству выстоять в годы самых тяжелых и суровых испытаний. И закономерно мы выражаем самую глубокую признательность воинам всех поколений за их ратный труд, надежную защиту своей страны, возможность спокойно жить и трудиться.

Верные традициям старших поколений, наследники победителей сегодня надежно охраняют рубежи своей Родины, гарантируя нашему народу право на будущее, мирную жизнь.

Наша общая задача – сохранить славные ратные традиции, приумножить силу и могущество Родины, создать условия для ее дальнейшего развития и укрепления авторитета.

Искренне желаю всем крепкого здоровья, счастья, благополучия, бодрости духа, новых побед и достижений на благо Отечества.

Ректор университета
доктор физико-математических наук

Ю. И. КУЛАЖЕНКО

ОФИЦЕР – ЭТО ПРИЗВАНИЕ

23 февраля Республика Беларусь отмечает День защитников Отечества и Вооружённых Сил. В этом году Вооружённым Силам Республики Беларусь исполняется 106 лет, ведь они ведут свою историю с 1918 года, от момента создания Рабоче-крестьянской Красной армии. Наша армия

жалеет сил. Для того, чтобы соответствовать растущим требованиям заказчика, факультет должен быть на шаг впереди, совершенствуя свою учебно-материальную и научную базу, а также подготовку офицеров.

В прошедшем году военно-транспортный факультет в Белорусском

инженерных систем», а также класс инновационных технологий, оборудованный по последнему слову техники. Все эти направления активно поддерживаются и поощряются командованием факультета.

Офицеры факультета воспитывают настоящих патриотов Республики



продолжает славные традиции советских воинов – воинов-победителей, которые огромными усилиями смогли освободить от коричневой чумы как нашу землю, так и половину Европы.

Для воинов Вооружённых Сил Республики Беларусь преемственность поколений от победоносных Красной и Советской армий, военнослужащих прославленного Краснознаменного Белорусского военного округа является главной моральной поддержкой. Мы всегда будем бережно хранить боевые традиции наших предшественников, память о Великой Победе и о каждом воине, положившем жизнь в боях за Родину.

Военно-транспортный факультет является достойным представителем Вооружённых Сил. Факультет непрерывно и динамично развивается, чтобы соответствовать требованиям, предъявляемым Вооружёнными Силами Республики Беларусь, Министерством внутренних дел и государственным пограничным комитетом и выпускать высокопрофессиональных, квалифицированных и преданных делу служения Родине офицеров.

2024 год объявлен в Республике Беларусь годом качества. Для военно-транспортного факультета качество подготовки выпускников является важнейшим показателем его деятельности, на что коллектив факультета не

государственном университете транспорта отметил 20-летний юбилей, сумев за этот срок вырасти от военной кафедры до полноценного военного учебного заведения, завоевал множество побед, заработал авторитет как в университете, так и у вышестоящего командования.

На военно-транспортном факультете обучаются множество молодых патриотов Республики Беларусь, и профессорско-преподавательский состав, командование батальона курсантов и факультета вкладывают в каждого силы, труд и, конечно же, душу.

Рота почетного караула – визитная карточка нашего факультета, её курсанты принимают участие во всех памятных мероприятиях, проводящихся в городе Гомеле и Гомельской области. Благодаря этому наш факультет знают и любят жители Гомельщины, а курсанты и офицеры факультета являются примером доблести и патриотизма для молодежи.

На нашем факультете обучается множество талантливых ребят. Кто-то достигает все новых спортивных высот, кто-то показывает свои таланты на сцене, удостаиваясь признания не только университета, но и города, а кто-то старается внести свой вклад в военную науку. Для этого на факультете созданы все условия, работает множество спортивных секций, военно-научное общество, кружок «3D-моделирование

Илья ДЕМИДОВИЧ,
преподаватель кафедры
военно-специальной подготовки,
майор

ВЫБИРАЕМ ДОСТОЙНЫХ

Впервые в нашей стране проводится единый день голосования. Одновременно выбираются депутаты Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь и депутаты местных Советов депутатов. Предварительное голосование началось 20 февраля. Активно включились в него и наши студенты. Вот что они сказали по поводу этого важного мероприятия в их жизни.

Николай ДОВНАР (ВТ-41):

— Я уже не впервые принимаю участие в выборах. Отдаю свой голос за процветание родной страны, за то, чтобы укреплялась и развивалась наша область, чтобы с каждым днем хорошел наш город. Уверен, что депутаты, за которых я проголосовал, достойно справятся со своими задачами. А еще хочу, чтобы все мои однокурсники и последующие поколения курсантов с честью выполняли свой долг офицеров нашей Родины.

Татьяна ПЕТРОВА (ЭМ-11):

— Я впервые принимаю участие в выборах.

Для меня это очень волнительное мероприятие. Этот день надолго сохранится в памяти. Очень хочется жить в мирной стране. Думаю, что каждый на своем месте может вносить посильный вклад в сохранение мира.

Годы учебы у меня еще впереди. Буду стараться не подвести своих родителей, преподавателей и друзей.

Дмитрий МАЛИНОВСКИЙ (СИ-21):

— Я счастлив, что учусь именно на этом факультете, что выбрал эту замечательную специальность. Уверен, что после окончания учебы буду приносить пользу родной стране. За ее развитие и процветание отдаю свой голос.

Роман ЖЕБУРТОВИЧ (ВСА-31):

— Сегодня мы не просто голосуем. Мы выбираем свое будущее. Думаю, что у всех моих земляков одно главное



желание: чтобы, несмотря на санкции, наша страна двигалась вперед и развивалась. Мы видим, что так и происходит. Беларусь поддерживает связи со многими странами, в том числе и с африканскими. У всех военнослужащих цель четко определена — защищать и беречь мир.

Полина КИСЛОВА (ГТ-21):

— Знаю, что женщины во многих странах борются за право голосовать наравне с мужчинами. И мой голос — это дань уважения им.

Отдаю свой голос за мир во всем мире, мир без войн и катаклизмов.

Алина КЛЫГА

На снимке:

голосует Роман ЖЕБУРТОВИЧ
Фото Захара ПАТИЕВЦА

СО СПОРТОМ ПО ЖИЗНИ

В актовом зале университета состоялось праздничное мероприятие, посвященное подведению итогов 70-й круглогодичной спартакиады студентов.

Ю. Г. Самодум поздравил всех с наступающим Днем защитников Отечества.

Он вручил разрядные книжки: мастеру спорта по спортивной аэробике студентке факультета УПП Диане Саковской, кандидату в мастера спорта по дзюдо студенту факультета УПП Даниилу Колосову, кандидатам в мастера спорта по армрестлингу студентам механического факультета Максиму Рожкову и Анастасии Шабан, курсанту ВТФ Станиславу Аксену.

Были вручены почётные грамоты и переходящие кубки победителю и призёрам спартакиады студентов БелГУТа.

Первое место завоевал факультет УПП. На втором месте — механический факультет. На третьем месте — факультет ПГС.

Проректор по научной работе Ерофеев Александр Александрович вручил дипломы и сладкие призы, которые предоставил профком сотрудников нашего университета самым метким стрелкам из числа работников университета.

В командном первенстве победила команда механического факультета в составе Л. В. Огородникова, Г. А. Азявчикова, В. Н. Подольской, Ю. А. Шебзухова.

2-е место заняла команда ВТФ в составе — подполковников В. Н. Ворепю, Ю. А. Коваленко, майора С. С. Демидовича, капитана С. Н. Тимашкова.

3-е место заняла команда ректората в составе Ю. Г. Самодума, С. М. Васильев, А. Г. Зенкевича, В. В. Ермакова.

В личном первенстве призерами стали: 1-е место — Ю. Г. Самодум, 2-е — Ю. А. Шебзухов, 3-е — А. С. Лапушкин.

Музыкальные поздравления прозвучали от студенток Ренаты Якушевой (ЭТФ), Дарьи Турковой (ПГС) и Виолетты Вдовенко (УПП).



Алексей КУДРЯВЦЕВ

Юбилей

80 ЛЕТ САМОТВЕРЖЕННОЙ РАБОТЫ

История Издательского центра БелГУТа начинается с далекого довоенного времени, с начала выхода в свет газеты «Железнодорожник Белоруссии», которая издаётся с июня 1936 года. Но временем организации все же, согласно налоговой регистрации, считается февраль 1944 года. Первоначальное официальное название — «Типография «Железнодорожник Белоруссии»», уставное название — «Издательство «Железнодорожник Белоруссии»», подведомственное подчинение — объединение «Трансжелдориздат».

После освобождения Гомеля часть служб и отделов Управления Белорусской железной дороги, а также издательство «Железнодорожник Белоруссии» разместились в доме-коммуне (дом рабочих паровозовагоноремонтного завода по проспекту Ленина). В этом же доме, в подвальном помещении, разместилась и типография.

В 1945 году вместе с Управлением дороги типография переехала в здание бывшей мужской гимназии (Белорусского государственного университета транспорта). Типография занимала подвальное помещение нынешнего издательского центра, которое было небольшим и абсолютно не приспособленным для работы, со старым, еще дореволюционным оборудованием. (Сохранился паспорт установки печатной машины фирмы «Гейдельберг» выпуска 1894 года, полученной в 1944 году от издательства «Рабочий транспорт» из г. Саратова и установленной в типографии «Железнодорожник Белоруссии»).

Из Новобелицы, а затем из дома-коммуны таскали вручную, на себе и на тележках шрифты, материалы. Руководил работами начальник типографии Николай Дмитриевич Киселев, вернувшийся с трудового фронта из города Куйбышева. Работало в типографии примерно 15–17 человек, на плечи которых выпала послевоенная разруха, участие в восстановлении народного хозяйства.

В 1953 году после переезда Управления Белорусской железной дороги и газеты «Железнодорожник Белоруссии» в г. Минск типография обрела новое юридическое название —

пополнилась преданными своему делу полиграфистами.

В 1956 году вышел первый номер газеты «Сигнал». Первым метранпажем газеты был Степан Дудко.



«Типография Трансжелдориздата на Белорусской железной дороге», а в апреле 1954 года передана в ведение конторы «Учпромтехснаб» ГУУЗа МПС. Главное управление учебными заведениями МПС снабжало типографию оборудованием и основными материалами. Заказы на 80 % шли из Москвы и по разнарядкам отправлялись во все учебные заведения МПС СССР. Типография стала его главной полиграфической базой. Штат вырос до 50 человек. Площадь типографии расширилась и образовались участки: наборный, линотипный, печатный, переплетный, стереотипный, резки и корректорская.

Новый стиль в работе 50–60-х гг. XX в. сформировался с приходом новых специалистов. Коллектив

1 июня 1962 года распоряжением ЦЗ МПС № Г-7577 Гомельская типография конторы «Учпромтехснаб» ГУУЗа МПС была передана в ведение Белорусского института инженеров железнодорожного транспорта и получила новое название — «Типография БелИИЖТа».

19 января 1968 г. был создан редакционно-издательский отдел Белорусского института инженеров железнодорожного транспорта.

Редакционно-издательская деятельность в институте из года в год становилась всё качественнее, т. к. для типографии началась новая эра в истории и развитии полиграфической базы института. С приходом на должность начальника

типографии Гуцевой Татьяны Лаврентьевны в 1971 году обозначился новый ритм в работе. Она с большим усердием принялась за переоборудование. Значительно

(по современным меркам) пишущих машинок до высокопроизводительных персональных компьютеров с сопутствующим комплектом оборудования. За счет приобретения современной высокопроизводительной полиграфической техники значительно улучшилось качество печати и оформления изданий.

С 1999 года на должности начальника типографии трудилась Пугач Татьяна Акимовна. Существенную помощь в оснащении типографии компьютерным, множительным цифровым и печатным оборудованием оказывало Управление Белорусской железной дороги, исторически ответственное за типографию.

Обновлялись и коллективы типографии и редакционно-издательского отдела. На смену ушедшим приходили молодые, знающие, способные работники, постоянно повышающие свое мастерство. Этот сплав молодости и опыта принес свои плоды.

1 декабря 2017 г. на базе университета был создан Издательский центр БелГУТа, объединивший многолетний опыт редакционно-издательского отдела, высокое качество полиграфических услуг типографии и творческий подход.

В настоящее время издательский центр выпускает широкий спектр печатных изданий и полиграфической продукции по заказам учебных заведений, а также предприятий и организаций республики. Особенно хочется отметить индивидуальный подход при решении любых вопросов, возникающих в процессе работы, и профессионализм сотрудников центра. Хотелось поблагодарить коллектив Издательского центра БелГУТа за уже проделанную работу и еще предстоящую, в безукоризненности которой не приходится сомневаться, а также пожелать процветания на благо университета.

Татьяна МАРУНЯК,
начальник Издательского центра
БелГУТа

Учредитель газеты «Вести БелГУТа» —
УО «Белорусский государственный
университет транспорта».

Регистрационное свидетельство № 697 от 24.09.2009 г.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
246653, г. Гомель, ул. Кирова, 34,
УО «БелГУТ», комн. 211,
тел. 95-27-14
Редактор **Алина КЛЫГА**

Отпечатано в Издательском центре УО «БелГУТ»
ЛП № 02330/238 от 14.04.2014 г.
246022, г. Гомель, ул. Кирова, 34.
Газета выходит 2 раза в месяц. Зак. 476. Тир. 150.
Объем 0,5 печ. листа. Подписана в печать в 10.30.



917720731609008



24004